



○明代的安徽城市模型



○古徽州商铺

来这里，穿越古徽州

省博新馆下月迎客，记者带您独家探营

如果你爱她，就带她去省博新馆吧，她会感谢你让她领略到了纯美的古徽州风韵；如果你恨她，也带她去省博新馆吧，她会后悔自己为什么没早一点看到如此美景。全新的安徽博物院将于下月起正式对公众开放。本报记者独家走进“含苞待放”的新馆，提前领略到这个集古文化和高科技为一身的旷世美地。

记者 祝亮 李皖婷 文/图

看点一

古徽州街巷“穿越”进新馆

“徽派建筑展厅”里大量使用实景

进入新馆内，迫不及待地登上顶层。记者竟以为自己穿越回到了古徽州。粉墙黛瓦马头墙、精美的门楼门窗、四水归堂的天井、东“瓶”西“镜”的厅堂陈设、“无宅不雕花”的“三雕”装饰……这些徽州古宅似乎已经在这里等待了几百年。

新馆的展厅很贴心地设计成绕中庭一圈的样式，天井模样的中庭则用来安放这些高大却不失秀美的徽州古宅。和以往在博物馆里看到的微缩景观不同，这次的古宅们可都是“原汁原味”，一比一的比例哦！

新馆四层的“徽派建筑展厅”里大量使用了实景，徽州代表性的村落如西递、宏村、龙川、呈坎、棠樾、唐模、南屏等都被搬来，刻满岁月痕迹的砖雕、石雕和木雕逐渐摆放到位，几扇穿越百年的铁门也被安置在玻璃罩中。

新馆四层的“徽派建筑展厅”里大量使用了实景，徽州代表性的村落如西递、宏村、龙川、呈坎、棠樾、唐模、南屏等都被搬来，刻满岁月痕迹的砖雕、石雕和木雕逐渐摆放到位，几扇穿越百年的铁门也被安置在玻璃罩中。

看点二

耳边仿佛响起古战场的厮杀声

新馆内大量运用投影、LED等高科技光影效果

蓝色大运河从新馆里“流”过，怎么岸边还有人影浮动？洗衣服的女人，沿街叫卖的小贩，举着糖葫芦追逐嬉戏的垂髫小童，眼前的一切都像真实发生的。在投影和背景图案的交相掩映下，让人几乎要相信新馆从古徽州搬来了一条大运河。

《曹魏统一北方示意图》也用了LED的方式呈现。错综复杂的地图上，代表进攻路线的红色LED灯带逐个闪动，记者的眼睛也追随着这些跳动的小精灵，耳边仿佛响起魏军的厮杀声。

记者观察发现，新馆内大量运用投影、LED等高科技光影效果，连池塘里的锦鲤也是投影的哦！



○古徽州砖雕



○古徽州木雕

看点三：

休闲区里领略徽风院韵

古徽州商铺让你身临其境，流连忘返

新馆四楼有一条徽文化长廊，长廊两边贴了皖南风景的画布。除了水车、亭子，还有红木的桌子和椅子，轻声走过，宛如置身在江南水乡。据透露，这里将是新馆的休闲区，建成之后，参观累了的市民可以在这里喝茶、聊天、休息。

穿过休闲区，一个古徽州的商铺跃然眼前。“客官，您看点什么？我家这个砚台是上好的砚台，别家买不到。”恍惚之中，记者似乎看到腆着肚子、有着一

对精明小眼睛的商铺老板，正在向客人推荐自己的货品。记者轻轻地抚过柜台的桌面，仿佛触到了岁月的纹路。

在新馆大门口，记者看到工人正骑在一块大石头上，用红色的颜料勾勒着什么。凑近一看，原来是几行字：一个省的主要城市，都应该有这样的博物馆，人民认识自己的历史和创造的力量是一件很要紧的事。据工人介绍，这句话可是毛主席说的呢！

看点四：

新馆老馆齐开张，各领风骚

省博镇馆之宝淮河象化石暂不搬家

据省博老馆一位资深工作人员介绍，目前文物正在紧张搬运中。该工作人员透露，老馆今后将以陈列安徽近现代特色专题、安徽建设成就及潘玉良作品为主，以临时展览为辅，不再展出文物。

而新馆将着重展示安徽的历史文化，包括安徽历史文化陈列和四大特色陈列。

很多合肥市民都参观过省

博物馆里一个体型巨大的古象化石，也有不少人知道这就是珍贵的淮河象化石。

那在这次博物馆“大搬家”中，淮河象也会“挪窝”吗？据省博物馆工作人员透露，目前暂时还没有给淮河象化石搬迁的计划，这个庞然大物需要很大的场地安放，且搬运起来相对比较麻烦。所以，今后市民想参观淮河象，暂时还是要去老博物馆。



○大运河流来凑热闹

壹基金公益慈善牵手合肥眼镜直通车超市

近日，由李连杰先生创办的中国的国际性公益组织壹基金携手合肥眼镜直通车超市，发起了为全中国家庭贫困儿童送光明行动计划，并在眼镜行业成立了E基金送光明公益300联盟。此次公益慈善活动分为两部分，天边E孩子计划和爱心E孩子计

划，致力于为边远地区的孩子送“光明”和内地发达地区的孩子具备慈善爱心并赠送“光明”。

据了解，国家教育部“全国学生体质健康检测网络”第一次检测结果显示：高中生近视率达72.8%，初中生近视率达53.4%，小

学生近视率达26.96%。面对这一严峻现实，送光明公益300联盟决定切实解决大部分贫困地区儿童近视的问题，在玉树、凉山州、浙江、西北、合肥等地区进行试点，树立典范。

据悉，E基金送光明公益300联盟，通过和当地政府的携手合作，使得E基金的公

益慈善思想和送光明行动，做到百姓高兴，政府满意。同时，体现政府“和谐社会”、“以人为本”的执法理念，彰显政府对贫困生和特殊人群的关注和关爱！并号召更多的企业参与进来，贡献自己的力量。

(徐浩 周明发)